

董宇辉“单飞”

从东方甄选离职 7658.55万元买下与辉同行100%股权

/ 延伸 /

东方甄选失去董宇辉后有何影响

官宣后,东方甄选以及与辉同行直播间都开播进行带货。记者观察到,官宣后东方甄选持续掉粉,而与辉同行持续涨粉。在昨晚7点33分到7点48分的15分钟内,东方甄选减少了1000名粉丝,粉丝数量从2987.0万人降至2986.9万人。而与辉同行账号则快速涨粉,在7点42分到7点44分的2分钟内涨粉1000人,粉丝从2150.2万人涨至2150.3万人。

今年前4个月,与辉同行直播间销售额分别为9.32亿元、4.11亿元、6.2亿元、5.38亿元。与之相对比,东方甄选直播间同期销售额分别为6.39亿元、2.69亿元、3.29亿元、2.42亿元,差距逐渐扩大。

/ 链接 /

董宇辉的新东方之路

2022年6月,董宇辉突然爆火,在此之前,董宇辉与东方甄选团队经历了长达半年的煎熬,直播间的观看人数经常只有个位数。

●董宇辉2015年毕业于西安外国语大学,毕业后加入西安新东方,很快成为新东方当时最年轻的英语教研主管。

●2019年,董宇辉加入新东方在线,是高三英语名师并成为高三英语学科最年轻的负责人,被称为“中关村周杰伦”。

●2021年,新东方部分业务转型做直播商务。经过几轮筛选,董宇辉成为东方甄选的主播之一,同年12月28日,东方甄选正式开启直播带货征途。

●半年后的2022年6月9日,董宇辉双语直播带货牛排的视频就刷屏了各大平台,港股新东方在线股价飙升。

●2023年12月,东方甄选“小作文”事件引起舆论热议。

●2023年12月16日,东方甄选停播一天,随后俞敏洪发文致歉宣布免去孙东旭东方甄选执行董事、CEO职务。当晚,俞敏洪、董宇辉共同直播,俞敏洪承诺决策上董宇辉一定会有话语权。

●2023年12月18日,俞敏洪在社交媒体上发布通知,董宇辉被任命为新东方教育科技集团董事长文化助理,兼任新东方文旅集团副总裁。

●2024年1月9日,与辉同行新号准时开播,并在短时间内取得显著成绩。

●2024年7月25日,董宇辉离职,俞敏洪就收购与辉同行的结算代价作出安排,董宇辉今后将独立运营与辉同行。

据央视新闻、新华财经、财联社等



董宇辉(左)和俞敏洪。资料图片

董宇辉俞敏洪发文回应“分家”

董宇辉究竟为何离职,成了大家最关注的问题,也引发了网友的各种猜测。随后,董宇辉和俞敏洪双双发文回应“分家”一事。

公告发布后,俞敏洪发布《致东方甄选股东朋友的一封信》回应称,“尽管我和宇辉之间的沟通,至今没有任何障碍,但复杂的舆论纷争,加上少数别有用心的人的力量的引导和造谣,直接导致东方甄选和与辉同行的隔阂。同时我自己也深陷舆论大潮之中,不断被攻击和污名化,宇辉也受到了很多无端的指责和伤害,这种情况一直持续到今天。这种舆论环境,导致了两边公司发展出现巨大的不确定性,股价受外部影响剧烈波动,公司信誉度和美誉度急剧下降。”

公开信中,俞敏洪提到,“大概在3月份左右,我和宇辉多次见面,一起不断探讨后续的发展方案,觉得我们所面临的外部 and 内部的复杂环境,不仅会使公司经营陷入困境,也对个人和公司的长远发展造成伤害。为了确保与辉同行有更好的发展舞台,避免业务冲突和舆论纠葛,我们俩经过反复

磋商,最后决定到财年结束(5月31日)之后,我去请求董事会同意,把与辉同行的股份100%转让给宇辉本人。”

与此同时,董宇辉在社交媒体上发布了《给所有朋友的一封信》。董宇辉称,“在与辉同行公司成立后,我个人及整个与辉同行公司的团队,都得到了很好的待遇提升,俞老师也多次给我们发了超越期待的奖金。另外,收购与辉同行所需的股权购买款,俞老师也按符合上市公司规则和章程规定的方式予以安排结算。与辉同行也将有能力维持未来一段时间的公司运营及房租、员工工资等支出成本。”

董宇辉称,“经历,形成了过去、决定着现在、影响着未来。我们很幸运,人生路上能够遇到这样的良师益友,直到现在,我无比怀念之前和俞老师一起游山玩水、笑谈一切的日子。考虑到现在的实际状况和发展规划,经过双方的友好协商和一致决定,与辉同行这家公司,之后就要开始独立运行了。脱离了港口的庇佑,与辉同行从今天开始,就要独自驶向辽阔海面了。未来不可预知,唯有全力以赴。”

/ 回顾 /

从东方甄选到与辉同行

去年,董宇辉与东方甄选之间发生了“小作文”事件,让董宇辉与东方甄选数次登上微博热搜。最终,董宇辉成为了东方甄选高级合伙人,并组建了新直播间与辉同行。

今年1月9日,与辉同行迎来首播,播出10分钟便登顶抖音人气榜,董宇辉在首播中曾说,“我们就像一块还没雕琢的玉,给我们一些时间,

谢谢你们。”

7月22日,与辉同行搬离东方甄选,到了新工区进行首播,董宇辉在直播中表示,与辉同行当初很短时间里能够迅速开播,完全归功于俞(敏洪)老师,“我非常感谢他,他是一位经验丰富而且愿意与后辈分享的老师,他给了我们很多的鼓励和宽容。我觉得我们要珍惜这一份情感。”董宇辉说。

7月25日,东方甄选在港交所公告,董宇辉已决定不再担任公司雇员及公司一个合并联属实体的高级管理层,该离任乃由于董宇辉的职业抱负、对其他事业的投入及个人时间安排,并于2024年7月25日生效。

除向董宇辉悉数支付所承诺的福利及补偿外,董事会主席俞敏洪已寻求董事会及董事会薪酬委员会批准将与辉同行的所有余下未分配溢利分派予董宇辉。

此外,根据上市规则及公司组织章程细则,俞敏洪已就董宇辉收购与辉同行的结算代价作出安排。为维持与辉同行的正常运营,公司将向与辉同行免费提供自主研发的信息系统。

据东方甄选的另外一份公告,25日,董宇辉(买方)、北京新东方迅程网络科技有限公司(卖方)及与辉同行(北京)科技有限公司(目标公司)订立出售协议,据此,卖方同意出售,而买方同意收购目标公司的100%股权,代价为人民币7658.55万元。